

长沙请环卫工出国出境“取经”

归来说感受：很震撼，白天少见环卫工，路面照样干净

■记者 吕菊兰 实习生 曾文斌 胡文娟

李波，47岁，长沙人，当了10年环卫工人，唯一能算得上游玩过的地方，就是家门口的世界之窗。她做梦也没有想到，能因为自己扫街干净出国出境“取经”。

新年伊始，长沙市岳麓区环卫局的十余名一线环卫工人，来到了香港、新加坡、马来西亚“取经”，通过参观、走访等形式，了解这些地区和国家先进的环卫作业和管理经验。

【很震撼】见人乱扔就有人制止

1月31日，十余名环卫工人抵达香港，参观了浅水湾、金紫荆广场等旅游景点。李波说，在这里，无论是大街还是小巷，没办法发现乱扔垃圾、随地吐痰等现象。每隔5米就有分类垃圾桶，清洁工来回穿梭，如果有人欲吐痰，就会有人上前提醒用纸包住，并且游客无论拎着多少东西都会拎着一只装垃圾的塑料袋。“在香港乱扔乱吐是要被罚款的，在公共场所吸烟，处罚力度更大。”

2月1日，一行人到了新加坡，“他们那儿和我们这儿不一样，白天街上很少看到环卫工人，路面上也是干干净净的。”环卫工人王劲松特意起了早床，到街上转了转。他说，早上环卫工人上街了，路面比较干净，不怎么需要扫，主要是收集运输垃圾。王劲松还注意到一个细节，新加坡的垃圾桶很大，垃圾桶上方有一个放烟蒂的碗，大家抽烟都是站在露天的垃圾桶旁抽。

【感触深】他们是管理改变生活习惯

1月31日至2月6日，7天的时间，走遍香港、新加坡、马来西亚。“我们是做事改变生活习惯，他们是管理改变生活习惯。”环卫工人阳华总结说，香港、新加坡等地，环卫的宣传力度很大，法律法规很完善，制度也落实得很好，无论是市民还是游客，大部分都知晓且参与，万一没遵守的，将会受到重罚。

“加大环境卫生方面的宣传，同时，环卫、市政、园林多部门联合，加大执法力度。”出国学习一圈回来，对于如何把星城长沙打扮得更好，王劲松如是建



近日，环卫工人杨杏华和李波在新加坡，出国学习，这是姐妹俩做梦都没想到的。

议。他说，新加坡的环卫工人只定时收集垃圾，路面仍很干净，长沙不少路段都是24小时保洁，仍是扫都扫不完，尽管长沙有相关文件对乱扔乱吐实施处罚20元至50元，但是真正予以处罚的少之又少。

【局长】有机会让更多的人出去

记者从岳麓区环卫局了解到，这

次赴香港、新加坡、马来西亚进行考察学习的十余名环卫工人，都是该环卫局橘洲环卫所和望岳环卫所的工人。“这是长沙市环卫工人首度走出国门，选的路线比较经济，每个人大约3000余元。这些环卫工人，平日工作认真积极，非常优秀。”

岳麓区环卫局局长张晨阳表示，“今后有机会还要让更多环卫工人开阔眼界。”

背后

环卫工出国与不文明市民的自省

环卫工人首度走出国门，犹如一石激起千层浪，在全市万名环卫工人心中荡起暖流。清扫工人王劲松说：“环卫工人平时工作流汗，甚至流泪、流血，出国考察学习这是想都不敢想的事。”我们这样做，出于对世俗观念的颠覆，以开风气之先，建立起可使草根心灵获得慰藉的精神家园和文化高地。

乍暖还寒，春意盎然。从省市领导与“马路天使”团聚餐到清扫工人考察学习，从近日也门环卫工人因待遇不公引发大罢工，到长沙环卫工人待遇逐步提升，无疑传递着这样一种信息，社会主义大家庭里，党和政府是关心爱护环卫工人的，环卫工作是光荣崇高的。

作为生活在这个城市的一员，当我们漫不经心地将一张纸片、一包瓜子壳从车窗扔出，可否想到它极有可能成为戕害文明的帮凶？唯有全体市民自省和自律，自觉爱护市容卫生，自觉遵守文明道德，像雷锋同志那样，从身边小事做起，我们的家园才会更加舒适宜居，对幸福的认同才能产生内心的共鸣。

■岳麓区环卫局局长 张晨阳



“湖南精神”十里挑一 三条投票渠道运行平稳

本报3月4日讯 “湖南精神”十里挑一活动已经开展3天了，从三条运营渠道负责人了解到，3条渠道都平稳畅通，群众参与十分积极。此次挑选将在3月15日上午10时截止。欢迎市民继续踊跃投票。

■记者 张颐佳

三种投票方式

1	语音电话选择方式：固定电话、移动电话均可拨打118168，即进入“湖南精神”表述语“10选1”选择平台，按照语音提示输入所选中的某条表述语编号即完成（“0-9”中任选一号，多选无效）。省外用户在118168前加拨“0731”区号。
2	手机短信选择方式：省内移动、联通、电信手机用户可选择认可的某条表述语编号（“0-9”中任选一号，多选无效），发送到1062899888。
3	网络选择方式：（1）互联网用户登录http://www.rednet.cn/hd/hnjs/或通过点击腾讯弹出窗口（湖南用户）到红网“湖南精神”征集提炼活动专区进行网络选择（详细规则见红网选择活动专区）。（2）红星网选择方式：湖南省基层党员干部、大学生村官可登录湖南红星网http://www.hnredstar.gov.cn/进行选择。

我省创先争优妇女典型报告会召开

本报3月4日讯 为了纪念三八国际劳动妇女节102周年，推动全省妇联系统创先争优活动深入开展，今天上午，省妇联、省创先争优活动领导小组办公室在省委大礼堂举行了典型事迹报告会。省委副书记梅克保，省领导刘莲玉、徐明华、谭仲池等出席了会议。

会上表彰了湖南省妇女创先争优50个先进集体、100个先进个人，10名湖南省三八红旗手，30个三八红旗集体。

■记者 张颐佳

雷锋纪念馆新增停车场 雷高路、枫林路禁停

本报3月4日讯 伴随着3月份学雷锋月及学雷锋日的来临，雷锋纪念馆日均参观人数逾万，在周边形成了人流车流的高峰。目前，雷锋纪念馆新增3个停车场，交警部门将对周边雷高路、枫林路等其他未设置车位的路段严格实施禁停管理。

新增3个停车场，开辟大客临时停车带：1、由望城区交警大队增派警力，加强纪念馆内坪停车场管理（约100台小车辆）。2、在枫林路雷高路口三角坪设置临时停车场（约30台小车辆），雷锋镇政府（雷高路枫林路口往北100米右侧）（约50台小车辆）及雷锋建筑公司大院（雷锋纪念馆往北100米）（约50台小车辆），免费对外开放。3、在枫林路南侧三环线桥下至雷莲公路路段设置大客临时停放带。

高峰时段，大客车禁止进入纪念馆停车场，接送游客在纪念馆门口即停即走，沿枫林路由西往东依次停放。临时封闭纪念馆加油站东出口，实行西进西出，防止车辆加油逆行现象发生。

交警部门将对雷高路、枫林路等其他未设置车位的路段严格实施禁停管理。同时，加强摩托车、农用车、公交车、货车等重点车辆违法管理，突出对乱停乱行、闯红灯越线等交通违法行为的集中整治。

■记者 黄娟 实习生 余阔

冷暖空气“抗衡”，湖南出现今年首次较大范围强对流天气

两拉冰雹红色预警 今日湘南有暴雨

本报3月4日讯 持续了将近60天的连阴雨，长沙市今天再次迎来一场强降雨。短短3个小时之后，市区多个地区的降雨量超过40毫米。

3月3日晚上7时30分开始，伴随着电闪雷鸣，长沙自北向南出现短时强对流天气，硕大的雨点倾盆而下。

当晚7时40分，湖南省气象台连续2次拉响雷电橙色预警称，受强雷雨云团影响，预计未来长沙、益阳、岳阳在雷雨时伴有冰雹天气，局地有短时强降水；5分钟后，气象部门今年首个冰雹红色预警在宁乡、望城、平江响起。

据湖南省气象台统计，截止到今天下午5时，长沙、益阳、岳阳局部地区下了短时冰雹，最大直径达45毫米。全省平均降水量达20.2毫米，湘东半部降水尤其突出。郴州临武降暴雨52.1毫米，此外宜章降雨49.1毫米，湖北的岳阳、汉寿也出现47毫米左右大到暴雨。这是今年我省降水强度最强、范围最广的一次强对流天气，目前未造成大的财产损失。

中央气象台3月4日18时继续发布暴雨蓝色预警：预计4日20时至5日20时，湖南南部的部分地区有暴雨（50~80毫米）。

冷暖空气“抗衡”，引发强对流天气

又不是夏天高温季节，这几天长沙为何频繁出现雷电、冰雹等强对流天气？面对不少人的疑惑，湖南省气象台高级工程师丁小剑表示，近期在长沙中下游流域，冷空气与西南暖湿气流都很强盛，冷暖气团激烈交汇，易造成冰雹、雷电、短时局地强降水等强对流天气。不过，丁小剑认为，明后两天省内降水整体减弱，强对流范围也在缩小。5日湘南局地仍可能降冰雹，湖南的雷电活动仍存在，但强度已经减弱。

■记者 刘璋景

疾病防治

学校重点防范流感聚集性疫情

本报3月4日讯 湖南省32家流感监测哨点医院监测结果显示，医院流感样病例数占门诊就诊病例总数的比例略高于前两年同期水平。2月以来，我省有个别学校发生流感暴发疫情。今日，湖南省、长沙市疾病预防控制中心专家共同表示，虽然当前流感疫情比较平稳，但发生流感暴发和流行的风险较高，学校和托幼机构等集体单位应重点防范流感聚集性疫情。

春季是流感的高发季节。流感不同于一般感冒，表现为突然起病，高热，体温可达39℃-40℃，可有畏寒、寒战，多伴头痛、全身肌肉关节酸痛、极度乏力、食欲减退等症，常有咽喉痛、干咳，可有鼻塞、流涕、胸骨后不适等。

■记者 张春祥 李琪 通讯员 彭秘辉 邓志红 刘富强 周苍海